

▶ Mielőtt szabadságra megy, biztosítsa lakását belőresi kár ellen! ◀

HIREK

Az idő

A Meteorologiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjelöllet: Mérsékelt nyugati szél, több felhő, néhány helyen, főként az ország északi részén eső, zivatar. A hőmérséklet emelkedik.

— Szeged állomásfőnökének távozása és bucsuztatása. Szeged-állomás személyzete elbúcsuzott a Budapestre áthelyezett Bakay Gábor felügyelő-állomásfőnöktől, aki alig háromnegyedéves ittléte után máris annyira a személyzete szívéhez nőtt, hogy valamennyien mélyszélesen sajnálják és tajlalják távozását. Kivánsága szerint nem fényes és hangos banketten, hanem szerényen és csendben történt meg az ünnepies bucsuztatás Szeged-állomás-aktatótermében, ahol az állomásfőnök családjával s a szabadnapos személyzet kivétel nélkül megjelent, hogy ezáltal is kifejezést adjon a távozó főnök iránt érzett mélyszéges szeretetnek és ragaszkodásnak. A bucsuztató ünnepi beszédet Berta Vince főintéző, helyettes állomásfőnök intézte az ünnepelthez; keresetlen és mélyérzésű szavakban ecsetelte a távozó főnök érdemeit és köszönte meg mind a maga, mind az állomás személyzete nevében azt a szeretettel, jóságos és emberséges bánásmódot, amelyben főnöksége idején a személyzet valamennyi tagját részesítette. A beszédre Bakay Gábor állomásfőnök mély megilletődéssel, nagyhatású szavakban válaszolt és megköszönte a személyzetnek a felelős állásában történt támogatását és kérte, hogy emlékét őrizzék meg továbbra is, amint ő is szívébe zárja szegedi személyzetének emlékét. Az ünnepség végén az állomásfőnökhelyettes átnyújtotta az ünnepeltnak az állomás személyzete nevében följajlott díszes emléktárgyat. A távozó állomásfőnök szerdán a 19 óra 20 perckor induló gyorsvonattal utazott el végleg Szegedről.

— Kinevezés. A rendőrségi kinevezésekből, amelyeket keddi számunkban közöltünk, véletlenül kimaradt egy, amelyet most pótolunk. György Lászlót, a szegedi rendőrkapitányság detektívtestületének érdemes tagját a XI. fizetési osztályból a X-be léptette elő a belügyminiszter.

— A mai Németország a nemzeti megújodás által mindenben, amit emberi ész tervezhet, vagy emberi kéz teremthet sokkal szebb és sokkal tökéletesebb lett, mint valaha volt. Igen nagy mértékben tökéletesítették az utóbbi időben a közlekedést is; sokezer kilométer hosszúságban építették ki a német birodalmi autótutakat, amelyek ezüstös szalagként szelik át Németország legszebb vidékeit. A kényelmes vonatok — mint amilyen a „Rheingold-express“, a „Repülő Hamburgi“, a „Repülő Kölni“, vagy az „Üvegvonat“, mintegyik a maga nemében a technika egy-egy remekművét alkotják, gyorsan és biztosan viszik az utazóközönséget Németország minden vidékére. A régi német vendégzeretetet igyekszik, jobban mint valaha, hogy a látogatónak kellemessé és felejthetlenné tegyék németországi tartózkodását. Ilyen körülmények között biztos, hogy a külföldi látogató a mai vidám Németországban a legkisebb, de tiszta alpesi faluban éppen olyan jól és otthonosan érzi magát, mint a legmodernebb luxus, fürdő- vagy üdülőhelyeken. Mindarról, ami az embereket Németországról, mint utazási országról érdekli, az új német építészeti stílusról, a romantikus középkori németországi városokról, gyönyörű vidékéről, hatalmas ipari fejlődéséről, közlekedési lehetőségeiről, az országúti, vasúti, hajózási és aviatikai közlekedés szabályairól, valamint a német művészeti és színházi életéről és sportlehetőségeiről részletes felvilágosítással szolgál az a bőven illusztrált füzet, amely magyar nyelven Németországi Utazási Tájékoztató címmel most jelent meg. Ez a füzet díjtalanul kapható a Német Birodalmi Vasutak Idegenforgalmi Irodájában, Budapest, IV., Váci-utca 1-3.

— Ideges emberek gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt legalább egy órával egy fél pohár természetes „Ferenc József“ keserűviz, esetleg kissé felmelegítve, gyakran igen hatásos háziszser, mert a székletet elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát!

— Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés vagy székszorulás esetében már egy pohár természetes „Ferenc József“ keserűviz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait. Kérdezze meg orvosát!

— Megállapították a Tiszából kifogott gyermekholttest személyazonosságát. Jelentették, hogy hétfőn egy 10 év körüli fiú holttestét fogták ki a Bertalan-emlékmű közelében a Tiszából. Azt is megírtuk, hogy Makón vasárnap vízbefulladt Somodi László 15 éves fiú. Szerdán kiderült, hogy a hétfőn kifogott holttest Somodi Lászlóval azonos. Átjöttek Makóról a szülei; az orvostani intézetben megsejlelték a holttestet és fölismerték benne a fiukat. Ezzel kapcsolatban említjük meg, hogy a városi partifürdő kabinjában talált fiúruha gazdaja megkerült. Szerdán jelentkezett egy kisfiú a ruhákért. Elmondotta, hogy elvesztette kabinculcsát és nem mert a ruháért jelentkezni: fürdőnadrágban ment háza ujszegedi lakására. A fürdőigazgatóság most kiadta ruháit.

— Kiss Bosznay bórondós Széchenyi-tér 15.

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a Hatósági Munkaközvetítő Hivatal utján (Mérey-utca és Mars-tér sarak, telefon 19-73.). Férfiak: 4 kovács, 2 épületlakatos, 1 bádógos, 1 késes-köszörüs, 2 asztalos, 1 fűtő (körkemencéhez), 1 kádár, 1 szijgyártó, 6 kerékgyártó, 1 hevederszövő, 1 magyarszabó, 3 cipész, 2 cipőfelsőrészgyártó és ragasztó, 1 magyarszűcs, 7 borbély, 2 sütő, 1 cukrász, 1 klinikai konyhaegény, 2 napszámós (építkezéshez), 1 kertkezelő, 1 napszámós (pincemunkás), 1 kocsis (borkereskedésbe), 35 gazdasági kocsis. — Nők: 8 hölgylodrásznő, 2 cipőtűzőnő, 1 kalaposnő, 2 varrónő, 1 éttermi kőzilány, 2 dobozkészítőnő, 4 mindenés, 6 bejáró takarítónő, 4 mindenés főzőnő.

Népvőre előjegyzéseket elfogad
David István
villamossági vállalata, Szeged Mérey-utca 6a.
Telefon: 24-77. 189

— A Hlinka Párt jelszava: „Azelőtt autonómia, most revízió“. Privigyén a minap ünnepelték a „külföldi szlovákok napját“, amelyen Kirschbaum dr., a Hlinka párt főtitkára a következőket mondotta: „Ne felejtjük el soha azokat, akiket ellenségeink eloroztak. Ne felejtsetek, hogy ezek a testvéreink szenvednek és epedve várják felszabadulásuk napját. Ha azelőtt az autonómia jegyében harcoltunk, új jelszavunk — a revízió! Nem akarunk semmi többet, sem kevesebbet, mint amennyi megillet bennünket: a néhány százezer szlovákot követeljük. Hiszem, hogy eljön az a nap, amikor megindulunk testvéreinkért. A szlovák nemzet sohasem adja fel az elvesztett szlovák területek visszaszerzésének gondolatát.“

— Janik vendéglőben ma flekken és vargabéles.

SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET

Szeged ragaszkodik az önálló színházhoz, de a városi szubvención kívül állami támogatást is igényel. Nincs még végleges döntés az új stagione-rendszer ügyében

(A Délmagyarország munkatársától.) A kultuszminisztériumban értekezlet volt a stagione-rendszer bevezetése ügyében. Jalsoviczky Károly dr. államtitkár elnökletével, amelyre meghívást kaptak a vidéki városok volgármesterei és kiküldöttei. Szegedről Pálffy György dr. tanácsnok vett részt.

Az értekezlet célja az volt, hogy megismerje a minisztérium a városok véleményét a stagione-rendszer bevezetésével kapcsolatban. Kiss Ferenc, a színész-kamara elnöke ismertette a kamarai tervezetet.

Amint az a Délmagyarország már többször megírta: A tervezet szerint a színházépülettel rendelkező nagy vidéki városokat két csoportba osztanák be. Az I. a) csoportba tartozna Szeged, Debrecen, Pécs és Kassa téli állomások; Pestszenterzsébet, Kispeszt, Újpest. Hódmezővásárhely nyári állomások. A négy társulat szeptember 1-én megy be a téli állomásokra, 15-ig próbát tartanak és 15-én kezdenek meg az előadásokat. Nyolchónapos évad lenne ezekben a városokban olyanformán, hogy a négy társulat kéthónaponként váltaná egymást. Kéthónapos szünet után kerülne sor a nyári állomásokra.

A városoknak nem volt egyöntetű a véleménye. Néhány város a stagione-rendszer ellen foglalt állást, de a többség kéri az új rendszer bevezetését. Leszögezték a városok azt, hogy támogatást csak olyan mértékben tudnak adni, mint eddig. Az még mindig kérdés, hogy az őszre meg tudják-e valósítani az új rendszert.

A stagione-rendszer bevezetésével kapcsolatban budapesti forrásból hírt kaptunk az új rendszer személyi vonatkozásairól. A hír szerint az I. a) csoport színházgatói engedélyeit valószínűleg vitéz Bánky Róbert, Ihász Aladár, Kardoss Géza és Tolnay Andor kapja, tehát ők lesznek Szeged, Debrecen, Pécs és Kassa igazgatói.

Az I. b) csoport igazgatói vitéz Jakabffy Bezsó, Inke Rezső, Thuróczy Gyula és Unger István. A nagy érdeklődést keltő híradás még csak tervezet, amelyet a kultuszminisztériumnak kell vég-

legesíteni.

Pálffy György dr. tanácsnok egyébként az értekezleten leszögezte Szeged álláspontját ebben a kérdésben. Előadta, hogy

Szegednek az az óhajta, hogy a vidék legnagyobb városát ne sorozzák be a vándortársulati rendszerbe.

Szeged színházi kulturája megköveteli, hogy önálló társulata legyen.

A magunk részéről is azt tartanánk helyesnek, hogy Szeged színháza maradjon önálló. Szeged 40.000 pengő értékű szubvenciót juttat minden évben színházának. Ha az állam is juttatna ugyanennyi szubvenciót a szegedi színháznak, a régi kolozsvári Nemzeti Színház mintájára, egészen bizonyos, hogy meg lehetne teremteni a vidéki miniszínházat. A színház élére pedig olyan igazgatót kell állítani, aki

hivatalból vállalná minden évben a Szabadtéri Játékok megrendezését is,

hogy ezen a téren is végleges helyzet következék be s ne kelljen minden esztendőben külön-izgalmakat kiállítani: vajjon akad-e magánvállalkozó?

FILM

Párisban huncut a lány

(Bemutató a Korzó Moziban)

Nagyon ötletes címet találtak a cimgyártók a Korzó Mozi új filmjének már csak azért is, mert jónéhány év előtt dalban is sokat hallottuk, hogy „Párisban huncut a lány“. A cím is vonzerőt jelent, a főszereplő azonban még inkább, hiszen Danielle Darrieux játssza a főszerepet. Igazi, szellemes francia-film; tele van mókával, jókedvvel és remek muzsikával. Érdemes megnézni. A kísérőműsor is érdekes.